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Οι εκτοπισμένοι Νεοχωρίτες εόρτασαν το 
Γενέθλιο του Τιμίου Προδρόμου, καθιερώνοντας 
ακόμη μια εορτή στην προσφυγιά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Μέσα σε πανηγυρική ατμόσφαιρα αλλά και στεναχώρια, ένεκα 
της απόστασης και του βίαιου εκτοπισμού για 52 έτη από την 
πατρώα γη, οι πρόσφυγες του Νέου Χωρίου Κυθρέας εόρτασαν 
το Γενέθλιο του Τιμίου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου για 
πρώτη φορά ως Κοινότητα.

Με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της αποκατάστασης της Εκκλησίας του 
Τιμίου Προδρόμου στο Νέο Χωριό Κυθρέας, κατόπιν ομόφωνης απόφασης της 
Εκκλησιαστικής Επιτροπής Αγίου Χαραλάμπους Νέου Χωρίου Κυθρέας (κατά τη 
Συνεδρίαση της 4ης Ιανουαρίου 2026), καθιερώθηκε ο εορτασμός, σε συνεργασία 
με το Κοινοτικό Συμβούλιο και όλα τα οργανωμένα σύνολα του Νέου Χωρίου 
Κυθρέας, καθώς και με τη συμβολή της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Αγίου 
Χαραλάμπους Ν. Χ. Κυθρέας στην Αγλαντζιά, της μεγάλης και μοναδικής αυτής 
εορτής της Αγίας μας Ορθοδόξου Εκκλησίας.
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Την Τρίτη, 23 Ιουνίου 2026, ώρα 06.00 μ.μ., τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός στην Εκκλησία του Αγίου Χαραλάμπους Νέου Χωρίου Κυθρέας στην 
Αγλαντζιά, που με ευλάβεια οικοδόμησαν οι ίδιοι και άλλοι Χριστιανοί.

Του Εσπερινού προέστη και κήρυξε τον θείο λόγο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μεσαορίας κ. Γρηγόριος. Τον Επίσκοπο πλαισίωσαν ο Εφημέριος Πρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Κούλας και ο Διάκονος π. Ανδρέας Ματέι.





Μεταξύ άλλων, ο Θεοφιλέστατος ευχαρίστησε το εκκλησίασμα και τους 
Νιοχωρίτες για τη συμμετοχή τους στον εορτασμό του Γενεθλίου του Τιμίου 
Προδρόμου. Αναφερόμενος στο γεγονός που εορτάζουμε, επισήμανε ότι στην 
Ορθόδοξη παράδοση γενέθλιος ημέρα των Αγίων θεωρείται η ημέρα της κοίμησής 
τους, γιατί αυτή την ημέρα αναχωρούν για την άνω Ιερουσαλήμ, τη Βασιλεία των 
Ουρανών.

Αποτελούν εξαίρεση μόνο τρία πρόσωπα, ο Θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός, η μητέρα 
Του, η Υπεραγία Θεοτόκος, και ο Ιωάννης ο Βαπτιστής, των οποίων εορτάζουμε και 
τη σύλληψή τους, την κυοφορία τους, καθώς και τη γέννα τους. Η γέννησή τους 
αποτελεί κρίκο στην αλυσίδα του σχεδίου του Θεού για τη σωτηρία του κόσμου. 
Αυτή την πρόνοια από καταβολής κόσμου την ονομάζουμε, επίσης, θεία Οικονομία 
και επιπλέον Φιλανθρωπία της άπειρης αγάπης του Τριαδικού Θεού για τον 
άνθρωπο.

Ο Πρόδρομος, σύμφωνα με τον Προφήτη Ησαΐα, θα είναι μια φωνή που θα 
ακούγεται στην έρημο και θα προετοιμάζει τον κόσμο για την έλευση του Μεσσία. 
Γεννήθηκε με θαυμαστό τρόπο από υπερήλικες γονείς, τον ιερέα Ζαχαρία και τη 
στείρα Ελισάβετ.

Η πληροφορία για τη γέννηση και την ονοματοδοσία, δόθηκαν στον Ζαχαρία από 
τον Αρχάγγελο Γαβριήλ, ενώ αυτός βρισκόταν στον ναό. Ο Βαπτιστής Ιωάννης 
γεννήθηκε έξι μήνες πριν από τον Χριστό, τον οποίο και ομολόγησε ως Κύριό του, 
σκιρτώντας μέσα στην κοιλία της μητέρας του, όταν την επισκέφθηκε η συγγενής 
της, Μαριάμ, για να της αναγγείλει τη θαυμαστή σύλληψη του Ιησού στα σπλάγχνα 
της.



Ο Επίσκοπος, δεόμενος υπέρ πάντων των Χριστιανών, κατέληξε με το ακόλουθο 
τροπάριο του Αγίου Ανδρέου Κρήτης:

«Ἰωάννη πανεύφημε, καὶ οἰκουμενικὲ Ἀπόστολε, τὸ τοῦ Γαβριὴλ εὐαγγέλιον, καὶ 
τῆς στείρας τὸ βλάστημα, καὶ τῆς ἐρήμου τὸ κάλλιστον θρέμμα, καὶ γνήσιε φίλε 
τοῦ νυμφίου Χριστοῦ, αὐτὸν ἱκέτευε, ἐλεηθῆναι τὰς ψυχὰς ἡμῶν».

Οι πιστοί έσπευσαν με ευλάβεια στον Εσπερινό, έδωσαν στους Εκκλησιαστικούς 



Επιτρόπους ονόματα για εορτές με παννυχίδες και άρτους για την αρτοκλασία, 
έδωσαν ονόματα κεκοιμημένων για την αγία Προσκομιδή.

Είναι συγκινητικό ότι από τη στιγμή που ανακοινώθηκε η καθιέρωση της εορτής 
ανώνυμος Χριστιανός προσφέρθηκε να ετοιμάσει την εικόνα του Γενεθλίου του 
Τιμίου Προδρόμου, η οποία θα αντικαταστήσει την υπάρχουσα πρόχειρη εικόνα του 
πανίερου γεγονότος.

Μεταξύ των εορταστών ήταν και οι Κοινοτάρχες Νέου Χωρίου Κυθρέας κ. Χρίστος 
Λαμπρίας και Τραχωνίου Κυθρέας κ. Χαράλαμπος Αθανασίου. Ο κ. Λαμπρίας 
επιδοκίμασε την απόφαση καθιέρωσης και αυτής της εορτής της Εκκλησίας μας 
προς τιμήν του Τιμίου Προδρόμου (7 Ιανουάριου, 24 Ιουνίου και 29 Αυγούστου) ως 
ευχαριστήριο προς τον Τίμιο Πρόδρομο που μάς αξίωσε να αναστηλώσουμε τον 
ναό του στο Νέο Χωριό Κυθρέας. Ιδιαίτερα σε αυτή των Γενεθλίων του να τον 
παρακαλούμε να πρεσβεύει στον Σωτήρα Χριστό για τη νεολαία μας και την 
ελευθερία της πατρίδας μας. Ο κ. Λαμπρίας υποσχέθηκε να προβληθεί το γεγονός 
στο επικείμενο τεύχος του περιοδικού της κατεχόμενης κοινότητας «ΝΙΟΧΩΡΙΤΙΚΑ 
ΝΕΑ».

Το πρωί της Τετάρτης, 24 Ιουνίου, ανήμερα της εορτής, τελέστηκε Όρθρος και 
Θεία Λειτουργία στον ίδιο Ιερό Ναό.






